

Toda la correspondencia, lo mismo literaria que administrativa, se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez.—Teléfono número 37.—No se devuelven los originales.—Redacción y talleres: Ramos del Manzano, número 42.—Teléfono número 67.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Dos ediciones diarias.

Miércoles, 2 de Mayo de 1923.

Año XXXIX.—Núm. 11.940.

LA POLITICA

VATICINIOS

Aún no han terminado las elecciones y ya se vaticina respecto a la esterilidad e ineficacia de las llamadas «Cortes de las responsabilidades».

Cada día se extiende más el convencimiento de que ese problema de las responsabilidades políticas, que el partido conservador trató de sobreseer con absoluta incomprensión y con ceguera precursora de la locura, y que el partido liberal creyó simplemente conjurar con un voto de censura, ha adquirido tan enormes proporciones y ha arraigado de tal modo en la opinión, que hoy ya constituye el eje de toda la vida pública nacional, hasta tanto que haya quedado liquidado totalmente, liquidando también, y al mismo tiempo, las actuales organizaciones o camaraderías políticas.

Ciego será el que no vea que ese magno problema ya no pueda quedar reducido a los inmediatos responsables del desastre de la Comandancia de Melilla, sino que ha de extenderse a los que no supieron aprovechar y malgastaron estérilmente el tesoro de energías que el país entregó sin regateos para alcanzar una dignificación, aún no lograda, y aún más ampliamente alcanzará a cuantos han puesto torpe mano en la gobernación del país, originando aquellas vergüenzas y los actuales daños y ruinas. Y harlo se comprenderá que misión tan transcendental y renovadora, de verdadero saneamiento público, no han de ser los mismos enjuiciados los que la hayan de llevar a cabo.

Las futuras Cortes, tan de camarilla como las que le precedieron, no serán ciertamente las que realicen la eliminación de todo lo podrido que en la política española estorba. Tratarán una vez más de achicar el problema para lograr su escamoteo; pero el país ha puesto ya sus ojos con cierto instinto en otros órganos que encarnarán los anhelos nacionales, llevándolos a cumplido término, y ya se dice que las altas autoridades de la milicia, que tan gallardas pruebas de rectitud y austeridad están ofreciendo con el severo castigo y la total eliminación de quienes en el orden militar faltaron a sus deberes, serán los que exijan las responsabilidades de los hombres políticos, antes de que sea en la calle donde se exijan entre revueltas y trastornos de insospechado término.

El Congreso de las Ciencias en Salamanca.

Por la Asociación Española para el Progreso de las Ciencias, se ha publicado una circular anunciando la celebración en Salamanca, entre el 24 y el 26 de Junio, del noveno Congreso general científico.

La asamblea, como las anteriormente reunidas, estará dividida en las secciones siguientes:

1.ª Matemáticas. 2.ª, Astronomía. 3.ª, Física y Química. 4.ª, Historia Natural. 5.ª, Ciencias Sociales. 6.ª, Ciencias Históricas y Filosóficas (con una subsección especial de Teología). 7.ª, Medicina y Farmacia; y 8.ª, Ingeniería.

De los discursos inaugurales de dichas secciones, se han hecho cargo, respectivamente, los señores D. Pedro José da Cunha, rector de la Universidad de Lisboa; D. Honorato Castro, catedrático de la Universidad de Madrid; don Ángel Campo, profesor de la misma Universidad; D. Agustín Barreiro, O. S. A., doctor en Ciencias Naturales; don José Crespo Salazar, catedrático de la Universidad de Salamanca; doctor Queiroz Velloso, jefe de Instrucción Universitaria de Portugal; don Agustín del Cañizo, catedrático de la Universidad de Salamanca, y D. Luis Sánchez Cuervo, profesor de la Escuela de Ingenieros de Caminos.

El discurso inaugural del Congreso está encomendado a D. Ramón Turro, director del Laboratorio municipal de Barcelona, experimentador y filósofo ilustre, una de las reputaciones más sólidamente cimentadas de la España actual.

El Congreso de Salamanca se celebrará con el concurso de la Asociación portuguesa para el progreso de las Ciencias, que vendrá corporativa y oficialmente a nuestro país, como la Asociación Española fué a Portugal en 1921.

Como un anexo del Congreso, se organizará en Salamanca una exposición de material científico, a la que concurrirán el Instituto Geográfico, las fábricas, talleres y laboratorios militares, los arsenales y Observatorios de la Armada, las escuelas de enseñanza superior, y representaciones de la gran industria civil.

El Gobierno de Lisboa se hará representar en Salamanca por su ministro de Instrucción Pública y por su ministro en la Corte doctor Mello Barreto.

Dimisión del Gobernador

Nuestra conversación con el gobernador civil fué, ayer, lacónica y expresiva.

El Sr. Rodrigo, con noble sinceridad, nos manifestó que por la mañana había comunicado al Gobierno la dimisión de su cargo, con carácter irrevocable.

Respetamos los motivos que puedan inducir al gobernador civil a declinar las responsabilidades de su cargo, lamentando su resolución, que indudablemente habíasido aconsejada por un espíritu de excesiva delicadeza, relacionada con el resultado de las elecciones del domingo.

Probablemente se encargará interinamente del Gobierno civil el presidente de la Audiencia.

Velada cultural en el Colegio de María Auxiliadora

Con motivo de celebrarse ayer el onomástico del director del colegio salesiano, P. Felipe Alcántara, tuvo lugar, en el hermoso salón de actos, una brillantísima velada cultural.

El salón, profusamente engalanado, ofrecía hermoso aspecto, realizado por la numerosa y escogida concurrencia que asistió al acto. Vimos en la presidencia al director honorario del Instituto, don Mariano Reymundo; al catedrático de la Universidad, don Emilianu Riusenjo; al del Instituto, don Manuel J. Barroso; a los eméritos señores Ancieto y Artero, vice-rector de los Irlandeses, representación de los Padres Jesuitas, Carmelitas, muy nutrida del Clero de la ciudad y otras muchas personalidades, que no mencionamos para no incurrir en involuntarias omisiones.

Después de una hermosa marcha militar, de Schubert, ejecutada a cuatro manos, habló el padre Enrique Sáiz, quien con galanura de frase y altura de concepto, expuso el gran significado pedagógico que encierran tales fiestas, en las que se aprende el respeto al superior y la veneración al sacerdote.

Los niños, en imponente masa coral, cantaron un precioso himno de ocasión, de que es autor el padre Arturo Gofard, como también un vibrante canto patriótico a la bandera, del maestro Villani.

El justamento reputado pianista y antiguo alumno salesiano, señor Amalio G., ejecutó el *Allegro de concierto*, de Granados, y una *Andaluza*, de Falla, que le valieron muchos y merecidos aplausos. Hablar de la limpieza de mecanismo, como también de la delicadeza de sentimiento y de la ejecución esmerada, no es sino poner en sus justos términos la labor del Sr. Amalio, para quien resultaba cosa facilísima vencer las grandes dificultades de que están erizadas ambas obras.

El niño Natalio Real cosechó grandes aplausos en sus versos *Gratitud*, y el Sr. B. Cobos recitó con gran entonación una delicada poesía, *Recuerdos*.

En el diálogo *Embajada celestial*, los niños Mariano Ancieto, Rafael Arias y Germán Corral, primorosamente vestidos de ángeles, hicieron las delicias del público que aplaudió con entusiasmo su actuación de verdaderos artistas.

El cuadro dramático de los antiguos alumnos puso en escena dos hermosas piezas: el sainete *Robo y envenenamiento* y el boceto dramático *El tío Juan*, lleno de honda emoción, ambos ejecutados con el acierto y esmero proverbiales.

Como digno término de fiesta, habló brevemente el padre director, quien con la elocuencia en él peculiar, dirigió un cariñoso saludo a los presentes, exhortando a los alumnos a seguir la senda

CAFES TOSTADOS



ENRIQUE PRIETO

SALAMANCA

TUESTE NATURAL POR AIRE CALIENTE

AROMA CONCENTRADO

TORREFACTOS

de honradez y educación de que tan hermosa prueba daban con el acto que se acababa de celebrar.

Fué, en fin, un acto, que tanto por su parte artística como educativa, habla muy alto de la labor fructífera que realizan los padres salesianos, y del que todos los presentes llevaron gratísimo recuerdo.

QUISICOSAS

El 2 de Mayo electoral.

Oigo patria tu aflicción y escucho el triste concierto que forma en la población ese enorme desconcierto denominado elección.

Desde aquí hasta Valverdon toda la provincia en guerra, entrando a saco en el voto no hubo un puñado de tierra que no haya vendido el voto.

Guita (papel o metal) demandaba el menestral lleno de emoción sincera. Guita pitó a la carrera el labriego humilde y tal. Y en esta región bendita de nuestros padres nacieron, con férreo tesón que irrita hasta las tumbas se abrieron exclamando: — ¡Guita, guit!

Si alguna vez candidato fuera a la diputación, imitarla el sensato modelo de Carrion, (aunque no cueste barato). Cinco o seis días no más cercanos al escrutinio, sin temer un vaticinio poco halagüeño quisés, mis cheques requiero y ¡léss!

Nada de ver electores. Nada de hacer manifiestos ni de sufrir cien rigores personales muy molestos. Lanzo todos mis arrestos no en balda perorata de recursos tribunicios, que es vieja y vulgar cantata. Yo, con hablarles en plata, resumo mis sacrificios.

Y el pueblo en su comprensión práctica de los asuntos áridos de toda elección, que me da sus votos juntos ¡no admite ni discusión!

La huelga del ramo de construcción.

Nada se ha adelantado respecto a la solución del conflicto del ramo de construcción, el cual, según las últimas noticias que hemos adquirido, se encuentra en las mismas condiciones y circunstancias que hace dos días.

Es preciso que la Junta de Reformas sociales o la autoridad gubernativa intervengan activamente en esta cuestión, para evitar más hondos perjuicios en los intereses de los obreros y en los generales de Salamanca.

El Adelanto admite encargos de esquelas de defunción hasta las dos de la madrugada, en sus talleres tipográficos, calle de Ramos del Manzano, núm. 42

EL 1.º DE MAYO

LA FIESTA DEL TRABAJO

Los trabajadores salmantinos y muchos elementos del comercio y de la industria, clase media, catedráticos, etc., celebraron ayer, de modo ostensible, la Fiesta del Trabajo.

No hubo que lamentar, durante ella, ningún incidente desagradable, aun cuando se temía que, dada la escisión reinante hoy entre los obreros salmantinos, se tratara por alguien de perturbar los actos públicos preparados.

Por fortuna, no fué así. El mitin se celebró con enorme concurrencia, y la manifestación se vió concurridísima.

No se trabajó en fábrica, taller, ni obra alguna. El paro fué completo, cerrando también el comercio.

Esto dió lugar a que el día fuese de completa fiesta, y que los paseos se vieran concurridísimos, especialmente el de la Plaza Mayor al medio día.

Por la tarde, aprovechando la espléndida temperatura del día, la ciudad marchó al campo.

Los trabajadores salmantinos celebraron, pues, dignamente la fiesta del trabajo.

Por la mañana.

En las primeras horas de la mañana, los trabajadores anunciaron el día con una animada diana, ejecutada por la banda de música provincial, que recorrió las principales calles de la capital, interpretando escogidas piezas y *La Internacional*.

El mitin.

A las once de la mañana, en la Casa del Pueblo, se celebró un mitin.

Desde mucho antes de comenzar el mitin, los alrededores de la Federación Obrera se encontraban totalmente invadidos de obreros, que esperaban la hora del mitin. Este comenzó a las once.

Presidió el Sr. Unamuno, acompañado de los Sres. Santa Cecilia, Castro (D. Rafael), Crespo Salazar, Mora, Jiménez y otros.

Abierto el acto, el Sr. Unamuno concedió la palabra a

Gumersindo Jiménez, por los ferroviarios.

Hizo historia de lo que significa el 1.º de Mayo, y aconsejó la unión de todos para luchar hasta el triunfo de las aspiraciones del proletariado.

Condenó los atentados sociales, así como la guerra de Marruecos, por creer que esta es la ruina de la Hacienda española y el luto de muchos hogares.

Se extendió en otras consideraciones, y terminó aconsejando la unión de todos y el reconocimiento de la idea socialista, la única, a su entender, que defiende los derechos de los trabajadores.

Al terminar fué muy aplaudido.

El Sr. Crespo Salazar, catedrático. Con una formidable ovación, es recibido el joven y culto catedrático de nuestra Universidad.

Empezó recordando las palabras de Carlos Marx: «La obra de los trabajadores mismos», entendiéndose por

tales, a todos los que viven de un sueldo, ya éstos sean intelectuales o manuales, y en este sentido explica la lucha de clases, y justiga a la llamada clase media, que en vez de inclinarse hacia la labor honrada de los obreros, es instrumento servil de los ambiciosos, que viven de la explotación ajena.

Analiza lo que significa el conservadurismo, y dice que es represión vengadora e injusticia.

Explicó la doctrina socialista, y terminó glosando la elección de Madrid, con las palabras de: «obrero de todos los países: uníos».

Una clamorosa salva de aplausos subrayó las últimas palabras del señor Salazar.

Primitivo Santa Cecilia, por la Casa del Pueblo.

Al aparecer en la tribuna el concejal obrero, estalló una formidable ovación.

Comenzó lamentándose del triste estado en que en la actualidad se encuentra la clase trabajadora de Salamanca, por las escisiones ocurridas dentro de sus respectivos organismos de resistencia, y afirmó que quizás la culpa de esto recaiga contra él y otros, por no haber educado a las masas obreras, dentro de un carácter político, apesar de pregonar algunos que la culpa es de la política.

Comentó, a grandes rasgos, la labor realizada por los socialistas en el Ayuntamiento de Madrid y en el Parlamento. El triunfo obtenido en las elecciones, triunfo tan resonante como completo.

Continúa diciendo que los obreros no deben limitarse solo a pedir menos horas de trabajo y más jornal, sino que la labor de los trabajadores debe abarcar en todos los aspectos y en todas las cuestiones, tanto locales como nacionales e internacionales, y de esta forma se podrá conseguir las aspiraciones obreras, que será el medio de conquistar la nueva vida social.

Se ocupó de otros varios asuntos nacionales, y terminó diciendo al partido socialista obrero español. (Fué muy aplaudido.)

El señor Unamuno. Seguidamente se levantó a hablar el ilustre catedrático, que es objeto de una gran salva de aplausos.

El señor Unamuno comenzó refiriéndose a la significación de la Fiesta del 1.º de Mayo, y se ocupó de las disensiones obreras, lamentándolas.

Aludió al triunfo de la candidatura socialista por Madrid, debido, principalmente, al deseo del país de que se hagan efectivas las responsabilidades de la guerra y que se lleve al abandono de Marruecos.

Luego atacó al régimen, haciendo consideraciones políticas en el tono y orientación ya conocidas, teniendo duros ataques para los políticos del régimen y aconsejando la formación del frente único obrero.

El Sr. Unamuno fué muy aplaudido.

Las conclusiones. Acto seguido se dieron lectura a

las siguientes conclusiones, que habían de ser elevadas a los Poderes públicos, siendo aprobadas:

Primera. Reclamar del Poder público una ley estableciendo el control sindical obrero en todas las industrias.

Segunda. Protestar contra la guerra de Marruecos y reclamar que sean efectivas todas las responsabilidades militares y civiles.

Tercera. Que el Gobierno tome las medidas necesarias que atiendan a resolver la crisis de trabajo y la carestía de las subsistencias.

Cuarta. Que se exijan las responsabilidades consiguientes a los autores de la represión que las autoridades han realizado contra la organización obrera en Barcelona.

Quinta. Reclamar una amnistía para todos los delitos de carácter social y políticos.

Sexta. Afirmar que la aspiración de la clase trabajadora es socialista los medios de producción y cambio.

Séptima. Que el Parlamento dicte las leyes necesarias para acometer la urbanización del extrarradio y la construcción de viviendas baratas e higiénicas.

La manifestación.

Acto seguido se organizó la manifestación, siendo la concurrencia bastante numerosa, como hacia varios años que no se conocía.

Abrió la marcha de la manifestación el estandarte de la Agrupación Socialista, y la cerraba el de la Unión Ferroviaria.

La manifestación la presidieron los señores Unamuno, Salazar, Castro, Mora, Santa Cecilia, Jiménez y otros.

La banda de música entonó durante el trayecto *La Internacional*, que fué cantada por muchos de los manifestantes.

Al llegar la manifestación a la Casa Consistorial, donde en uno de los balcones se encontraba el alcalde señor Anaya, los manifestantes prorrumpieron en vivas al alcalde, y éste contestó con saludos corteses.

Palabras del señor Unamuno. Al llegar a la Casa del Pueblo la manifestación, la banda de música volvió a entonar *La Internacional*, y el señor Unamuno, desde uno de los balcones de la Casa, dirigió brevemente la palabra a los trabajadores, siendo muy aplaudido.

Junto al arco de la calle del Prior se cruzó con la manifestación el diputado elegido por Salamanca, señor Mirat, quien saludó a las banderas obreras que formaban la manifestación, contestando la muchedumbre con grandes vivas al señor Mirat.

Fueron entregadas en el Gobierno civil las conclusiones aprobadas en el mitin y que más arriba dejamos reseñadas.

La manifestación siguió por la calle del Prado hacia la Casa del Pueblo.

Por la tarde.—Jiras campestres. Desde las doce, Salamanca principió a desalojar sus casas, marchando multitud de familias al campo.

Unas fueron a las dehesas inmediatas, numerosas a la Aldehuela, Huerta Otea, Pizarrales, Fuente de la Plata y la mayoría a la Chopera.

Durante toda la tarde el más grande regocijo reinó en todas las gentes, abundando los bailes, que amenizaban los pianillos y las distracciones gimnásticas, especialmente los columpios.

Incidentes no se registraron, a no ser el vuelco de una barca a orillas de la Chopera, sin otras consecuencias que un higiénico baño de todos los ocupantes.

A última hora, un marido irascible, llamado Ignacio Pérez, descargó un fuerte bastonazo sobre la mano derecha de su esposa, causando grandes erosiones.

Este fué conducido a la Inspección municipal, por dos guardias.

A las ocho de la noche regresaron todas las familias a sus hogares, satisfechas del día consagrado a la festividad del obrero.

El Adelanto es el más conveniente a los anunciantes por su gran tirada y circulación. Corresponsales en todos los pueblos de la provincia. Redacción y talleres, Ramos del Manzano, número 42.—Teléfono, número 67.

ACTUALIDAD EXTRANJERA

UN NEGOCIO RUINOSO

La suspensión de trabajos en gran número de fábricas y talleres de la región del Ruhr, ha traído como ineludible consecuencia el paro forzoso de miles de obreros y las manifestaciones de éstos en demanda de socorros que les permitan atender a su subsistencia y a la de sus familias.

En esta opinión abundan los jefes socialistas alemanes que se reunieron en Berlín para fijar su actitud respecto del Gobierno, acordando que están dispuestos a apoyar al canciller Cuno siempre que éste se decida a hacer una política activa en lo que al asunto de las reparaciones se refiere.

Este acuerdo, unido a las manifestaciones hechas por el ministro británico de Negocios extranjeros, lord Curzon, en el sentido de que Inglaterra no tendrá inconveniente en intervenir en el asunto siempre que Alemania diera el primer paso presentando proposiciones concretas, parece que ha influido en el ánimo del Gobierno germano, cuyo embajador en Londres visitó en el Foreign Office al citado ministro de Negocios extranjeros británico, considerándose dicha visita como el primer paso para entrar en negociaciones definitivas en lo que a las reparaciones se refiere.

La prensa francesa afecta mirar con desdén esa actitud conciliadora que inicia el Gobierno del Reich, pero en las esferas oficiales de la nación vecina y en Bélgica, se sigue con mucho interés ese principio de gestiones de inteligencia, porque la ocupación del Ruhr, si resulta ruinosa para Alemania, está siendo un mal negocio para los Estados ocupantes.

Pertus.

Los "chauffeurs," organizan una becerrada.

Presidida por el compañero Antonio Mensilla, ha celebrado junta general la sociedad constituida por los chauffeurs, acordando celebrar muy en breve un festival taurino, en el que se lidiarán cuatro becerros.

El nombramiento de las cuadrillas se hará en otra sesión.

LA FIESTA DE HOY

Con motivo de conmemorarse hoy una fecha grandiosa en los anales de la independencia española, el 2 de Mayo, no habrá oficina en ninguna dependencia del Estado.

DATOS DEFINITIVOS

Las elecciones en el distrito de Béjar.

Creíamos poder publicar hoy los datos definitivos de las elecciones en los distintos distritos de la provincia. Pero no se nos han facilitado, por no estar todavía completos, de un modo oficial y definitivo, nada más que los del distrito de Béjar, en el que, como verá el lector, el Sr. Villalobos ha obtenido una aplastante mayoría sobre su contrincante el señor Jiménez.

El triunfo de nuestro fraternal amigo Filiberto Villalobos—ya lo decíamos ayer—ha sido tan brillante como merecido. La nutrida votación que ha obtenido deja bien sentada la voluntad del noble distrito bejarano, al que consagra toda su actividad, entusiasmo y poderosa influencia el ilustre diputado reformista.

He aquí ahora el resultado del escrutinio, en el que ha alcanzado la enorme mayoría de más de 5 000 votos sobre su contrincante:

Table with 3 columns: Pueblos, Villalobos Votos, Jiménez Votos. Lists various towns and their respective vote counts for both candidates.

Mayoría de votos obtenida por el señor Villalobos, 5.098.

CASA DE SOCORRO

Heridos casuales.

Ayer fué curado en la Casa de Socorro Nicolás Casas, de una herida contusa en la región frontal, que se produjo casualmente.

También fué curado Higinio Arcos, de una herida contusa en el brazo derecho, producida también casualmente.

Riña.

Manuel Higuera cuestionó ayer con otro individuo por resentimientos habidos entre ellos, produciéndole diversas erosiones en la región occipital y superciliar izquierda.

Mordido por un perro.

También fué curado Jenaro García, de una erosión en la pierna derecha.

LOS TEATROS

LICEO.—Ayer fué representada por la compañía del Liceo, la zarzuela cómica, de los hermanos Quintero, con música del maestro Luna, Los pápiros.

La interpretación, excelente, y la presentación irreprochable y vistosa, en la que llamó la atención el precioso decorado del segundo acto, hicieron que la obra fuese muy aplaudida y revistiese toda la importancia de un estreno, aunque no lo fuese.

Todos estuvieron muy bien, en especial el gran Barreto, la encan-

tadora Harito y la señorita Nadal, que con los demás de la compañía, sumaron un éxito más a los ya adquiridos desde su debut.

Para hoy, estreno de La montería.

Notas de sociedad.

VIAJES

Han salido: Acompañado de su encantadora hija Maruja, para Valladolid, Burgos y Palencia, donde pasarán una temporada, nuestro querido amigo D. Crispulo Baza.

Han llegado: De Madrid, el propietario D. Salvador Bautista Ramos.

De Plasencia, el ganadero D. Santiago Sánchez Rico.

De Valladolid, en su automóvil, el procurador de los Tribunales, Sr. Stampa.

De Avila, el capitán de Intendencia, don Francisco Rovira, señora e hijos.

DE DIAS

Mañana celebra su santo, la distinguida señora D.ª Cruz de la Peña de Hortal.

ANIVERSARIOS

El día 3 de Mayo de 1919 bajó al sepulcro, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, la bella señorita Consuelo Sánchez Saquino, arrebatada al cariño de su amante familia, y cuando por sus bondades y virtudes era estimadísima de cuantos la conocían.

Reiteramos el pésame más sentido a su distinguida familia, y en especial a sus atribulados padres D. Laureano E. Sánchez, respetable amigo nuestro, y doña Adela Saquino; hermanos: A. Sunción, Leopoldina y José; tío, D. Leopoldo Saquino, y demás parientes, por tan sensible desgracia.

PETICIÓN DE MANO

Para el joven médico titular de Villarrubias, D. Bernardo Hernández Sierra, y por su madre D.ª Obedulia Sierra, del comercio de esta plaza, y su hermano don Paulino Hernández beneficiado de la Santa Basílica Catedral, ha sido pedida la mano de la distinguida Srta. Antonia García Arroyo, hija de D. Lucio García, Industrial de Chamberí.

Con tan fausto motivo se han cruzado entre los novios valiosos regalos. La boda se efectuará en la primera quincena de Junio, y se celebrará en familia, por el reciente luto del novio. A los futuros contrayentes enviamos nuestra enhorabuena.

PRIMERA COMUNION

Ayer por primera vez tomó la sagrada comunión en la iglesia de San Juan Bautista, el precioso niño Jesús Baza Fuentes, hijo de nuestro querido amigo D. Crispulo Baza, a quien felicitamos cordialmente, como igualmente a su distinguida familia.

VIARIAS

En las elecciones verificadas el domingo, ha sido elegido diputado a Cortes por Segovia, nuestro distinguido amigo D. Humberto Llorente, juez de instrucción que fué de Peñaranda de Bracamonte, y en la actualidad juez municipal de uno de los distritos de Madrid.

Reciba nuestra cordial enhorabuena el nuevo diputado a Cortes, quien por su talento y cultura, representará dignamente al distrito de Segovia en las Cortes.

CHISMOGRAFIA TAURINA

Los colaboradores de «Zig-Zag». Podemos anticipar al público la lista de colaboradores literarios y artísticos del nuevo gran periódico de teros Zig-Zag, cuya aparición se anuncia para dentro de muy corto plazo.

Colaboradores literarios.—Alcázar, Bermúdez (E.), Bonnat, Casero (Antonio), Claridades, Corinto y Oro, Corrochano, Don Ventura, El Barquero, El Timbaleto, El Último Mono, El Maestro Banderilla, Gómez de la Serna (Ramón), Gorito Faroles, Noel (Eugenio), Paco Chipén, Palacio Valdés (E.), Pepe Laña, Pepe Lápiz, Rodaballito, Tarrero y Uno al Sesgo.

Colaboradores artísticos.—Agustín, Antequera Azpíri, Bellón, Casero (A.), Domingo (Roberto), R. Hito, López Rubio, Martínez de León, Pedraza, Peña, Poy Dalmáu, Robledano, Ruano Llopis, Sirio, Terruella y Tono.

Entre los informadores gráficos figuran Baldomero, Badosa, Mendoza, Rodero, Santiago, Serrano, Vandel y Uriarte (Angel).

La dirección de Zig-Zag se hallará encomendada al notable crítico taurino Don Luis.

Hay que reconocer que la lista de nombres que antecede constituye la mejor garantía del éxito que ha de obtener la nueva publicación.

Pastos para vacas, se arriarán en Aldealgorde de Abajo, hasta el 29 de Septiembre próximo. Para tratar, con el montazgar, en dicha dehesa. 8-5



TOS, CATARROS, ASMA, BRONQUITIS, TUBERCULOSIS

EL JARABE YER

defiende los pulmones del frío y de todas las enfermedades de las vías respiratorias.

VIDA DEPORTIVA

El Salgueiro y el U. D. E., juegan el primer partido de fut-boll.

El aspecto que ofrecía ayer el campo de U. D. E. era espléndido. Una gran parte de nuestra sociedad hizo allí su centro de reunión, y varios centenares de aficionados al deporte concurren también.

En los palcos y localidades de preferencia vimos a las señoras y señoritas de Saavedra, Gutiérrez, Corcuera, Esperabé de Arteaga, Plaza, Baza, Martín de las Cuevas, Hurtado de Mendoza, Aristeigui, Ponce de León, Romero, Criado, Tordera González Borreguero, Palomeque, de Dios, Jerónimo Carretero, Gómez López, Fernández de Córdoba, García, Sánchez Ventura y algunas más.

El presidente de la U. D. E., don Federico Anaya, y D. Gutiérrez Corcuera, tesorero, D. Benigno González secretario, y D. José da Silva Petit, delegado de los Salgueiros, acompañan a la encantadora señorita Pilarín Esperabé al centro del campo, donde entrega a los capitanes de los equipos dos hermosos ramos de flores.

Los Sres. Reis, capitán del Salgueiro, y Fuentes Ochoa, capitán del Unión Deportiva Española, se cruzan los ramos y dan hurras, que son contestados por los jugadores.

Terminada esta simpática ceremonia de galantería, se alinean los equipos en la siguiente forma:

Salgueiro F. C.—Portero, Pinto, Defensas, Leonel y Ferreira. Medios, Montero Costa, J. Couteiro y Alves. Delanteros, Carlos Augusto, A. Ribeiro, Reis, A. Teixeira y Abrahamo.

Unión Deportiva Española.—Portero, Plaza. Defensas, Inocencio y Ruiz. Medios, Redondo, Fuentes Ochoa y Arocena.

Delanteros: Montejo, Pio, Abando, Tapia y Marcos.

A las cinco y doce minutos comienza el partido.

Sacan los Salgueiros, atacando con brío a los de la U. D. E., que un poco desconcertados por la rapidez de sus contrarios y por ser los primeros momentos de lucha, se dejan colar dos goals seguidos.

Los salgueiros desarrollan un juego rápido, pasándose el balón admirablemente. Fuentes Ochoa entra en funciones y pronto se ve en él al jugador formidable, que con Pio, Tapia y Redondo, pueden figurar a la cabeza de cualquier team.

Se tiran dos corner a los portugueses, y Tapia mete el primer goal, rematando una preciosa jugada de los españoles.

En el tercer tanto hay un rápido avance de la línea de delanteros de la U. D. E., llevando la pelota Montejo, que termina con un obse de Tapia.

Un castigo al portero portugués da a los españoles el segundo goal, que se debe a la habilidad de Montejo.

Igual que a dos tantos, la lucha se hace reñidísima, combatiéndose ambos equipos con energía y des-

arrollándose de las dos partes un bonito y limpio juego.

Hay una mano airada de Montejo junto a la portería portuguesa, que se castiga, así como un fault, que da lugar a una estupenda parada de Plaza.

Después del descanso y con nuevos bríos los jugadores avanzan los delanteros de la U. D. E. y mete Pio otro goal.

Los Salgueiros desarrollan un juego admirable que compromete a los españoles. Hay una malée en la portería de estos: sale fuera el balón; entran de nuevo los portugueses, distinguiéndose Reis que está colosal, pero un obse del centro termina la jugada. Se castiga y coge la pelota Pio después de un pase de Montejo. Avanza Pio desde medio del campo rápido, seguro, y después de sortear magistralmente a los medios y defensas salgueiras, tira un shoot enorme que entra, dándonos el cuarto goal. ¡Muy bien Pio! ¡Muy bien!

Sigue el juego, atacando los portugueses por el lado derecho al ver que la defensa de Ruiz es más floja que la de Inocencio.

Fuentes Ochoa se multiplica; está en todos los sitios que hace falta; es el mayor y más temible obstáculo que encuentran los Salgueiros en su avance.

Plaza para muy bien un gran shoot de Teixeira.

En otro ataque, Redondo se luce en una parada y pase soberbios.

Nuevo avance de los españoles y Pio schuta fuera.

Marcos, que está jugando admirablemente, pasa a Tapia. Los portugueses cogen el balón, y avanzando, dan lugar a un corner contra los nuestros, que remata Reis con la cabeza, apuntándose los portugueses otro goal.

El tiempo reglamentario está finalizando, y juegan un poco más precipitados. Se proroga unos minutos, y los portugueses meten el cuarto goal, quedando, pues, empatados, los dos equipos.

Hubo, al terminar, grandes ovaciones para todos, y para el referé, que estuvo muy bien e imparcial.

El terceto Cabarat dió luego un concierto, que terminó en un animado baile y que duró hasta las ocho de la tarde.

LA TUNA Y EL ORFEON DE COIMBRA

Telegramas cruzados con motivo de la venida del orfeón y tuna portuguesa:

Mayordomo mayor de Palacio, Madrid.—Academia Santo Tomás de Aquino, después grandioso acto confraternidad escolar hispano-lusitana, ruega transmita a S. M. respetuoso saludo y fervientes votos engrandecimiento España.—Presidente, Luis Beltrán Andrés.

Jefe superior Palacio a presidente

Academia Santo Tomás de Aquino. Su Majestad, a quien he comunicado su telegrama, me ordena significar que su agradecimiento por los recibimientos que expresa.

Pastos. Se arriarán pastos de primavera, vera para 600 o 700 cabezas lanares y el espiadero de la misma finca, para cerdos y ovejas. Para tratar, con don Luciano Mateos, en Anaya de Alba. 8-7

Fábrica de curtidos. Se vende una fábrica de curtidos en la calle de Jardines. Informar, Gonzalo Miguel del Corral, plazuela de San Juan Bautista, número 6. 5-3

Piano manubrio, seminuevo, de la Asadería, número 9, taberna, Salamanca. 6-4

Ama de cría, se necesita para criar en casa de los padres. Informar, José Riesco Armenteros, en La Vellés. 4-4

Ocasión. Se vende una sierra de cincuenta en inmejorable condiciones, marca «Ausere» (francesa), con mesa de hierro y carro para las vigas. Para informes, Alejandro Santos (a) Malagueño, en Linares de Riofrio. 8-5

Pastos. Se necesitan pastos para 200 vacas, desde el 15 de Abril al último día de Octubre. Dirigirse a Antonio Perez, Villar de los Alamos.

Venta de varias casas en esta ciudad, sitio céntrico. Para informes, Castor González Sánchez, corredor de Comercio, Paseo Canalejas, número 14.

Caballo. Se necesita un caballo enganchado, solo. Informar en Plazuela Episcopal, 5.

Ama de cría. Se necesita ama de cría, para casa de los padres. Informar José Manuel Llorente, Doctor Riesco, 28.

Pastos. Se arriarán de 80 a 100 vacas de primavera, sin ganadero, en Aldeagallega. Para tratar, en dicha dehesa. 3-3

Se vende un lote de vacas de pura casta, procedentes de la ganadería del Excmo. Sr. Marqués de Villagodio. Para tratar con su dueño, en la dehesa de Olmedilla, provincia de Avila, partido de Arévalo. 5-3

Automóviles. Buick 4 y 6 cilindros, verdadero orgullo por los automovilistas; este magnífico Buick constituye un acabado exponente de los últimos adelantos realizados en el campo del automovilismo. Consulte a sus poseedores y se convencerá.

Representante para Salamanca y su provincia, Ignacio González, Garage Española. Talleres mecánicos, Paseo Canalejas, 18, Salamanca. 15-a-9

Casas. Se venden dos cosas, sitas una en la Plaza Mayor de esta ciudad, y otra en sitio céntrico de la misma. Del precio y condiciones informará don Andrés Rubio Polo, agente de negocios, Rodríguez Fabrés, número 2, Salamanca. 2-a

Agricultores. El tiempo de las grandes tormentas se acerca, proveeros con anticipación de los ya célebres torpedos granifugos. No olvidéis que una caja de los mismos en un término municipal, os tiene a cubierto vuestras cosechas del pedrisco.

Algunos de los particulares y términos municipales que los han adquirido y pueden solicitar informes:

D. Manuel José Hernández, D. Ventura Sánchez Taberner, D. Graellano Cobaleda, Arcediano, Valverón, Castellanos de Moriscos, Palencia de Negrilla, Gomecillo, Doñinos, El Tejado, Castrejón, San Pedro de Rozados, Forfoleda, Cardenas, etc. etc.

Pedid informes y presupuestos a Pablo García, Armería y Guarnicionería, Plaza Mayor, 43.

Advertisement for 'Mujer triunfante' and 'HIPOFOSFITOS SALUD'. Includes an illustration of a woman and text describing the benefits of the medicine for women's health.

Large advertisement for 'TEATRO LICEO' featuring the zarzuela 'LA MONTERIA'. Includes showtimes and location information.

NUESTRAS CONFERENCIAS TELEFONICAS

ANOCHÉ, EN MELILLA, SE REGISTRO UN ACCIDENTE DE AVIACION

El ministro de la Gobernación dice que en el Parlamento demostrará que el Gobierno no cometió atropellos electorales.

Los graves incidentes de la Fiesta del Trabajo en Madrid.—El proyecto de reforma y reorganización militar.—Indalecio Prieto dice, en Bilbao, que los socialistas serán implacables fiscales en el Parlamento.—La prensa belga y el viaje de los Reyes de España.

TARDE Y NOCHE

Durante la manifestación obrera de ayer, en Madrid, se hicieron numerosos disparos, resultando tres heridos gravísimos.

Madrid, 1.º (12 noche).

Formación de la manifestación.

A las diez de la mañana se formó en la Plaza de Isabel II la manifestación obrera que, como en años anteriores se constituyó con objeto de entregar al Gobierno las conclusiones acordadas en el día de la Fiesta del Trabajo.

Desde primera hora comenzaron a llegar al lugar citado las agrupaciones obreras con sus banderas y estandartes.

Los comercios se cerraron, alcanzando el cierre a algunos de los cafés instalados en las calles que había de recorrer la manifestación.

A las diez y media la manifestación se puso en marcha por la calle del Arenal y Puerta del Sol, recorriendo además las calles de Alcalá, Paseo de Recoletos y plaza de Castelar.

Alrededor de las distintas banderas y estandartes se agruparon las distintas sociedades, yendo en primer término el estandarte de la Agrupación Socialista madrileña.

La presidencia de la manifestación

La presidencia de la manifestación la constituían Besteiro, Saborit, Largo Caballero, Cordero, Fernando de los Ríos, Mora, Barrio y otros elementos directores de la Casa del Pueblo.

Detalles de la manifestación.—Incidentes a granel.—Automóvil asaltado.

Un gentío inmenso seguía a la presidencia, comenzando la manifestación su marcha lentamente por las mencionadas calles, suspendiéndose la circulación de tranvías en lo que duró el paso de los manifestantes.

Estos, cantando *La Internacional* y dando gritos alusivos, cruzaron por la Puerta del Sol, contándose entre ellos muchas mujeres.

Toda la tracción rodada quedó suspendida, y sólo circulaban los autos de los médicos, provistos de un cartel explicativo y los de Correos y servicios oficiales.

La manifestación revistió extraordinaria animación, figurando un número de manifestantes muchísimo mayor que el de años anteriores.

Ocupaba casi totalmente la calle de Alcalá, y su paso por la Puerta del Sol duró más de dos horas y media.

Al llegar frente a la cervicería La Elipa, se produjo el primer incidente por hallarse en la acera, a pesar de estar adheridos los camareros, varios veladores, que fueron derribados por los manifestantes.

Estos prorrumpieron en silbidos y arrojaron gran número de piedras sobre los cristales del establecimiento, que quedaron hechos pedruzcos.

También fueron destruidos varios veladores.

Ante la hostilidad de algunos manifestantes, que pretendían entrar en el establecimiento, la fuerza pública dio una carga, evitando que aquellos lograran sus propósitos.

La manifestación se reorganizó y continuó su camino hacia la plaza de Colón, cuyo trayecto fue una continuación de incidentes de más o menos importancia.

Uno de ellos fué provocado por cruzarse con los grupos un autocamión, perteneciente a la Papeleira Española, que iba cargado de papel en dirección a la calle de Goya.

Los gritos, silbidos y amenazas se reprodujeron, y sobre el vehículo fué arrojada una gran cantidad de adoquines, intentando los manifestantes volcarlo.

Con este motivo la Guardia civil y la de Seguridad dieron una nueva carga, y el conductor del autocamión abandonó a éste, sumándose a los manifestantes.

En la calle de Goya otro autocamión más pequeño, sin que bastase a evitarlo la intervención de la Policía, fué volcado e incendiado.

Gravísimo incidente.—Tiros, palos, cargas.—Un comisario de Policía gravemente herido.—Otros dos heridos gravísimos.

Al llegar la manifestación frente a la vaquería La Merced, propiedad de don Eduardo Varela de Seijas, los grupos repitieron sus protestas al ver los veladores fuera del establecimiento.

El dueño increpó duramente a los protestantes, y varios de éstos rodearon al propietario, intentando agredirle.

En este momento, varios policías intervinieron para evitar que la cosa pasara a mayores.

Uno de los manifestantes levantó en alto una silla de hierro, asestando con ella un tremendo golpe en la cabeza al comisario de la primera brigada de Policía, Sr. Trabazo.

Este cayó al suelo arrojando abundante sangre y quedando sin movimiento. Entonces se produjo una enorme confusión y sonaron varios disparos que se repitieron durante largo rato, cruzándose cerca de cincuenta entre los manifestantes y la fuerza pública.

A consecuencia de ello, resultó herido grave el albañil Ignacio Royuela, de un balazo en el pecho y garganta, sin orificio de salida. Otro de los manifestantes fué herido gravísimamente en el vientre y conducido por sus compañeros a la Casa de Socorro, en estado agónico.

El agente Rodríguez también recibió varias heridas de pronóstico reservado, y un niño fué igualmente herido, aun cuando no se le prestó asistencia facultativa.

La confusión fué indescriptible y el pánico enorme; la gente huía a la desbandada por todas las calles inmediatas.

El cónsul de Guatemala, señor Trauman, que pasaba por el lugar del suceso, cedió su auto para transportar al comisario herido, que no daba señales de vida.

Un numeroso grupo rodeó el auto armado de palos, con los cuales destruyeron el parabrisas, intentando volcar el coche.

La Guardia civil dio una violenta carga, disolviéndose la manifestación.

Se practicaron varias detenciones, pero los obreros obligaron a que se pusiese en libertad los detenidos.

Acerca de la forma en que se desarrollaron los acontecimientos, hay varias versiones, insistiendo los más en que los primeros palos partieron de la lechería.

Entrega de conclusiones.—La manifestación, disuelta.

Al llegar a la plaza de Colón, Cordero, Mora y el secretario administrativo de la Casa del Pueblo, Andrés Sana, se adelantaron para entregar las conclusiones al presidente del Consejo.

Este los recibió ofreciendo dar cuenta al Consejo de ministros de las conclusiones.

Dijo que alguna de ellas estaba diferente interpretada, existiendo diversos criterios entre el Gobierno y los socialistas.

Por ejemplo, la cuestión del abandono de Marruecos, la cual el Gobierno tiene ya hechas declaraciones concretas y es partidario de que cese la guerra, como lo demuestra el interés en establecer en nuestra zona el protectorado civil.

Cordero contestó que ellos querían el total abandono de Marruecos, haciendo además algunas peticiones de carácter local.

Al salir de la presidencia, Besteiro

dirigió la palabra a los manifestantes, a los que invitó a disolverse, excitándoles a conservar y acentuar la unión, porque el actual momento es decisivo para el partido socialista.

Dirigiéndose a Largo Caballero, dijo que, apesar de la derrota de éste en las elecciones, sin embargo todos le considerarían como compañero de minoría en el Congreso.

A continuación habló también brevemente Largo Caballero, comenzando a disolverse la manifestación.

Nuevos incidentes.—En la Dehesa de la Villa.

Al pasar por la calle de D.ª Bárbara de Braganza un grupo numeroso cantando *La Internacional*, obligó a detenerse a dos tranvías, cuyos conductores y cobradores habían prometido sumarse al acto.

Ante estos requerimientos uno de los conductores saltó a tierra y se agregó al grupo, siendo ovacionado y conducido en hombros largo trecho.

Otros obreros, mientras tanto apedrearon los tranvías, intentando prenderles fuego.

Entre los ocupantes de ambos coches se produjo el pánico consiguiente, atropellándose por saltar a tierra y resultando algunos contusionados.

La Policía dió una nueva carga disolviendo al grupo.

En la Glorieta de Atocha otro grupo encontró al auto de un médico, en el cual iba también un enfermo.

Los revoltosos obligaron a ambos a apearse e incendiaron el coche.

Otros tres autos y una moto fueron también destruidos en el trayecto de la Puerta del Sol a la Castellana.

Los diputados socialistas acudieron a la Dirección de Seguridad para pedir la libertad de los detenidos.

Otro incidente se produjo en la calle de Fernando el Santo, donde un grupo volcó un tranvía.

El Juzgado de guardia instruyó esta tarde indagaciones con motivo de los sucesos de por la mañana.

Prestó declaración el comisario del distrito, D. Emilio Trabazo, el

cual aseguró que sólo trataba de solucionar el incidente cuando fué agredido.

Además de la herida en la cabeza, presentaba un balazo en el cuello, siendo calificado su estado de gravísimo.

También prestaron declaración el policía herido y Francisco Royuela. Este último dijo que se hallaba cuestionando con un camarero de la vaquería cuando se originó el tumulto, y que ambos, luchando a brazo partido, hicieron caer a tierra el el marmol de un velador.

Entonces sonó un disparo, y vió alzarse sillas y bastones, cayendo en aquel momento herido el comisario.

Dice, además, que un individuo, parapetado detrás de un árbol, hizo numerosos disparos. Intentó dirigirse a él, pero recibió entonces un balazo, cayendo al suelo.

El propietario de la vaquería La Merced, Sr. Varela de Seijas, ha denunciado esta tarde en el Juzgado de guardia, que durante el suceso fueron rotas más de cincuenta sillas y destruidos diez y ocho veladores y las lunas del establecimiento.

Las autoridades aseguran que hubiera podido evitarse lo ocurrido si la manifestación se hubiera disuelto en Colón.

Otro incidente se produjo en la calle de Hortaleza, donde un grupo arrojó de un tranvía al conductor y al cobrador arrebataando al primero la manivela.

La Policía dió una carga, logrando librar a los empleados de las iras de los manifestantes y recuperando la manivela.

Por la tarde, en la Dehesa de la Villa, se celebró la acostumbrada jira campestre, acudiendo gran número de obreros con sus familias.

No se tienen noticias de que se produjese ningún incidente desagradable.

RIVERA

Matrimonio sin hijos, desea colación o estar al frente de una casa de labranza o ganadería, prontos en esta materia y prácticos en contabilidad. Son trabajadores. Al mismo tiempo desea tomar una finca o coto redondo, de labor, pastos y arbolados. Para ofertas, Dmas Sánchez, en Berrocal de Huebra. 5 2

DE MADRUGADA

El proyecto de reorganización del Ejército, las elecciones y el viaje de SS. MM. los Reyes de España a Bélgica.

Madrid, 2 (2 madrugada).

La marcha de los Reyes a Bélgica.

MADRID.—A las ocho y media de la noche y en tren especial, marcharon los Reyes D. Alfonso y doña Victoria, a Bélgica.

Les acompaña el ministro de Estado, que va de uniforme; el marqués de Viana, la duquesa de San Carlos, el jefe del cuartel militar del Rey general Millars y Bone, el marqués de Bendaña, el teniente coronel Sr. Elizalde y el secretario particular del Rey D. Emilio Torres. duquesa de San Carlos.

A la estación del Norte acudieron a despedir a los Reyes, la infanta doña Isabel, el infante D. Fernando, los infantitos, el Gobierno en pleno, el elemento palatino, las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, y los obispos de Madrid y Salamanca.

Una compañía del regimiento de León rindió los honores de ordenanza y D. Alfonso la revistó.

Al arrancar el tren los Reyes fueron vitoreados.

Dice D. Melquiades Alvarez.

Melquiades Alvarez está satisfecho después de su entrevista con el Rey.

El ilustre jefe del partido reformista, D. Melquiades Alvarez, estuvo esta mañana en Palacio, donde permaneció conferenciando con el Rey, desde las once y media hasta las doce y cuarto.

A la salida, los periodistas le rodearon, y Melquiades dijo que había tratado con el Rey de un asunto de importancia.

—¿Y han hablado de algo interesante?—le preguntaron los periodistas.

—No; solamente hemos hablado de ese asunto.

—Después le preguntaron por el resultado de las elecciones y si se mostraba satisfecho de él.

—Muy satisfecho—contestó. El Gobierno tiene hasta ahora 228 diputados adictos y probablemente llegaremos a 230.

Si no hubiera sido por las disensiones en algunos distritos, hubieran sido 250, lo cual representa una considerab e mayoría.

—Ahora, lo que hace falta es que no se peleen ustedes.

—Y por qué nos hemos de pelear si el jefe y el partido ofrecen una garantía que no hay que poner en duda.

La fiesta del 1.º de Mayo en España.

En el Ministerio de la Gobernación se han recibido noticias de todas las provincias, participando la celebración en todas las capitales y grandes poblaciones la festividad del 1.º de Mayo, acusando todas ellas completa tranquilidad.

Agresión injustificada de la fuerza pública.

Se ha recibido de la Línea una noticia, comunicando que, estando paseando el hijo del jefe del partido liberal con sus amigos, fué objeto de una agresión por parte de la fuerza municipal, que se ha distinguido de manera especial, protegiendo la candidatura del candidato reformista.

Se le hicieron algunos disparos, y milagrosamente, éste y sus amigos, resultaron ilesos.

Inmediatamente de ocurrido este hecho, fué denunciado al Juzgado de primera instancia, telegrafiándose inmediatamente al Sr. Conde de Romanones para protestar de tan salvaje agresión.

Datos oficiales de algunos distritos sobre las elecciones.

Todavía no se ha recibido en el Ministerio de la Gobernación los datos oficiales relacionados con algunos distritos y acerca de los cuales

los informes particulares que se tienen son contradictorios.

Por el distrito de Alcañiz (Teruel) unos datos dan como triunfante al candidato conservador Sr. Cervantes, por 265 votos, y según otros las actas que faltan consideran triunfante al Sr. Barón, por 45.

Otros datos también particulares indican que se han registrado algunos incidentes y violentas coacciones a favor del candidato reformista.

Dícese que se han registrado varios heridos y que ha sido encarcelado un notario.

Los mauristas y la coalición monárquica.

El exministro de la Gobernación, señor Goicoechea, publica una nota en el periódico *La Acción*, desmintiendo la afirmación de que se ha hecho de que los mauristas se negasen a formar parte de la coalición monárquica por esta circunscripción.

Afirma en la nota el Sr. Goicoechea que nadie les ofreció tomar parte en dicha candidatura. Únicamente una personalidad muy allegada al Gobierno le manifestó que era imposible que formaran parte de la coalición, porque los reformistas no querían ir juntos con los mauristas.

El proyecto de reorganización del ejército.

El proyecto de reorganización militar, confeccionado por el ministro de la Guerra, atiende principalmente a los fines y los medios de que se dispone en la política nacional.

Los medios tienen como límite los gastos y los fines se orientan en la preocupación del problema de Marruecos.

Según el proyecto, se tiende al enlace directo del ejército en el protectorado, creándose los instructores de las mehallas. Luego se establece un ejército especial de ocupación, formado por elemento indígena y español, a base del voluntariado.

Se crean brigadas especiales en Ceuta y en Melilla, reforzadas para las plazas de soberanía y del territorio inmediato.

El segundo escalón de este ejército son dos divisiones en pie de guerra, situadas en el litoral de la segunda y tercera región.

Desde luego, además de estas dos brigadas, quedarán las posibles armas con contingentes adecuados y las de instrucción serán más reducidas que aquellas otras.

Las actuales diez y seis divisiones se reducirán en número, dejando en cuadro algunas, atendiendo con las demás los servicios de guardación.

Las que quedan en cuadro se restablecerán a medida que los gastos lo compensen en las economías por otros conceptos, dotándolas del suficiente material moderno.

No se crearán nuevos regimientos sino se dispone de este material, y mientras se forman aquéllos o se completa éste, el actual material de que dispone se guardará en los parques.

Las tres divisiones y las nueve brigadas actuales, son una verdadera ficción, y el proyecto ordena, que los regimientos que se agrupan a las divisiones originarias de su territorio.

También se dispone en el proyecto que las divisiones de caballería sean dos.

Al hacer esta reorganización, no se altera la base de proporcionalidad de los generales en las distintas armas, manteniéndose una equitativa

Continúa en 4.ª plana news tra información telefónica.



La Carga De Una Ama De Casa

Quando una mujer está casi desesperada por tener exceso de trabajo, su hogar está desordenado, los niños van mal cuidados y además de todo esto sufre dolores de espalda, tirantez en el bajo vientre u otra forma de males propios de su sexo, esta mujer debe recordar que, cientos de mujeres que sufrían como ella sufre, han obtenido curación y recuperado las fuerzas de la juventud tomando el Compuesto Vegetal Lydia E. Pinkham y por consiguiente debe probar esta medicina en seguida.

Una prueba de que este remedio devolvió la salud a una mujer enferma:

"A la Lydia E. Pinkham Medicine Co.—Muy Sres. míos: Tengo el gusto de participar a Vds. lo agradecida que estoy a vuestro Compuesto Vegetal. Fué casada hace un año y a los 18 años de edad me encontraba a los primeros tiempos de mis espousales con un malestar tremendo y una falta de apetito completo. Después de haber tomado cuatro botellas de vuestro Compuesto Vegetal estoy completamente restablecida. Desearía muchos años de vida quedá a Vds. agradecida vuestra alma. V. S. S. E. VIRA JUAN DE MURTRA.—11 5-21.—220, calle Vifredo (Badalona)."

Las madres de familia que están siempre fatigadas pueden confiar en él

Compuesto Vegetal De Lydia E. Pinkham

LYDIA E. PINKHAM MEDICINE CO., LYNN, MASS.

igualdad en la reducción de plantillas.

El sistema actual del mando de los generales de brigada se modifica, pues hasta hoy eran sólo especialistas en el cuerpo de su procedencia.

En el proyecto se ordena que el general de brigada, en todo momento, y cualquiera que sea su procedencia, tenga un conocimiento perfecto de todas las armas.

Bugallal no tiene noticias de su proclamación.

Entre los elementos conservadores está siendo objeto de grandes comentarios el hecho de que el conde de Bugallal y sus amigos continúan comunicados con la provincia de Orense, respecto al resultado de las elecciones del domingo.

Se da el caso peregrino de que sin haber tenido lucha, por haberse retirado su contricante, el conde de Bugallal no tenga noticias respecto al resultado de la elección.

Dimisión del general Vives.

Al recibir a los periodistas el ministro de la Guerra, Sr. Alcalá Zamora ha rectificado la noticia de que el comandante general de Melilla, general Vives, hubiera presentado la dimisión de su cargo con carácter irrevocable.

Lo sucedido es que dicho general presentó la dimisión, pero ésta no le fué admitida.

Se afirma que el alto comisario apoya incondicionalmente la actitud del general Vives.

Causas militares.

Hoy se ha ocupado preferentemente la inspección judicial del Consejo Supremo de Guerra de varias causas precedentes de Marruecos.

No tomó ningún acuerdo respecto a la causa del aeródromo de Nador, habiéndose acordado, a virtud de iniciativa del fiscal, que dicho expediente que de para estudio, por ser de gran interés.

En dicha causa no sólo se solicitan dos meses de arresto y corrección disciplinaria para el Sr. Sánchez Ledesma y los jueces que actuaron en este asunto, sino que es posible también que se exija responsabilidad civil al capitán Sr. Fernández Mourelle, por la pérdida del aeródromo.

En este caso, la indemnización ascenderá a un millón de pesetas.

Robo en el campamento de Dar-Drius.

Por informes particulares que se han recibido de la plaza de Melilla, se sabe que una partida de malhechores penetró en el campamento de Dar Drius, llevándose bastante material de guerra.

El vizconde de Eza a Londres.

Ha sido aplazada la conferencia que tenía anunciada el vizconde de Eza en una sociedad cultural de Huelva.

El motivo del aplazamiento es que el vizconde se marcha a Londres y no regresará a España hasta que se verifique la apertura del Parlamento.

¿Ha escrito Casanellas al presidente de la Audiencia?

El presidente de la Audiencia ha desmentido la noticia publicada en la prensa, de que hubiera recibido una carta de Casanella, declarándose autor de la muerte de Dato.

El presidente ha manifestado que aun cuando hoy era inexacta dicha noticia, pudiera ser cierta algún día.

RIVERA.

AL CERRAR

Madrid, 2 (3 madrugada)

El accidente de aviación de anoche en Melilla.

MADRID.—El alto comisario comunicó desde Tetuán que no ocurre novedad en los territorios de nuestra zona de protectorado.

En Melilla, a las ocho y media de anoche, se elevó en un aparato Bristol el capitán Ortiz, acompañado del mecánico Vizcaino, con el objeto de hacer pruebas de iluminaciones del campo enemigo.

El aparato cayó vertiginosamente a tierra, sufriendo el capitán señor Ortiz la fractura de la pierna derecha, y el señor Vizcaino heridas de consideración en la cara.

Dico el ministro de la Gobernación.

Esta madrugada, al recibir el ministro de la Gobernación a los periodistas, manifestó que cierto periódico que se distingue por sus campañas contra el Gobierno, se permitía hablar de ciertos atropellos que a su juicio cometían las autoridades al servicio del Gobierno en las recientes luchas electorales.

El citado periódico se hacía eco de varios hechos fantásticos, asegurando el ministro que alguno de los atropellos que denunciaba habían sido cometidos, precisamente, contra los candidatos del propio Gobierno.

Terminó diciendo que día llegaría en que en el Parlamento se desahagan ciertos equívocos y se demuestre plenamente que en el ánimo del

Gobierno no ha estado cometer atropellos de ninguna clase.

Una llamada urgente.

FERROL.—Ha sido llamado con gran urgencia desde Melilla, el comandante de infantería, D. Manuel Gil, suponiéndose que va a responder de cargos que se le imputan con motivo del pasado desastre.

El conflicto obrero.

MURCIA.—Con motivo de la huelga general no se ha celebrado la acostumbrada manifestación del 1.º de Mayo.

Los tranvías siguen custodiados por la fuerza pública.

Los metalúrgicos han acordado volver al trabajo.

La huelga se extiende a varios pueblos.

Algunos panaderos han sido detenidos por ejercer actos de sabotaje.

—En Cieza, un auto de línea sufrió una avería, resultando muerto un viajero.

Palabras de Prieto.

BILBAO.—En la fiesta del primero de Mayo ha tomado parte el diputado electo socialista por esta capital, D. Indalecio Prieto.

Este habló a los trabajadores, pronunciando un discurso, en el que se hizo eco del triunfo socialista en Madrid y de la labor que en el Congreso les espera a los diputados del partido.

Afirmó que los diputados socialistas serán en el Parlamento fiscales implacables, y que llevarán a él como bandera la depuración de las responsabilidades civiles y militares.

El temporal.

CADIZ.—El temporal que reina en el mar impidió que ayer salieran los barcos pesqueros.

Sin embargo, anoche zarpó para Melilla el *Isia de Menorca*, llevando a bordo buen número de jefes y oficiales.

Un diputado reformista más.

CADIZ.—Se han recibido noticias de que por el distrito de Algeciras ha salido triunfante el candidato reformista don Manuel Rodríguez Piñero, sobre su contricante don José Luis Torres.

Flores para la Guerrero.

PAMPLONA.—Los obreros celebraron la fiesta del Trabajo, que fué presenciada por María Guerrero desde los balcones del hotel donde se hospedaba.

Una comisión de trabajadores se entrevistó con la ilustre actriz, a la que hizo entrega de un ramo de flores.

Desertor detenido.

SAN SEBASTIAN.—Ha sido detenido por la Policía, el alemán Hurlwadtman, desertor del Cuerpo de aviación de Marruecos.

Colisión entre obreros y Policías.

PARIS.—A la salida del mitin sindicalista celebrado ayer, se produjo una colisión entre obreros y policías, registrándose más de sesenta heridos, de los cuales treinta son de estos últimos.

El viaje de los Reyes.

BRUSELAS.—Los periódicos publican grandes fotografías de los Reyes de España y de embajador, marqués de Villalobar.

También publican largos artículos encomiásticos para D. Alfonso y doña Victoria.

La fiesta del 1.º de Mayo.

PARIS.—En esta capital, como en el resto de Francia, se ha celebrado, sin incidentes graves, la fiesta obrera del 1.º de Mayo.

También se han recibido telegramas de Viena, participando que doscientas mil personas desfilaron por las calles de aquella capital en ordenada manifestación socialista.

Una bomba.

DUSSELDORF.—Ayer estalló una bomba colocada sobre una línea férrea, al paso de un tren de viajeros. La explosión causó destrozos en la línea férrea y telegráfica, habiendo descarrilado cuatro vagones.

Parece que no hubo desgracias personales.

RIVERA

Baja nueva del vino.

Vinos finos de mesa, con garantía de análisis.

Tinto, fino seco Valdepeñas, Manzanares y otros, los 16 litros . . . 7,25 ptas. Idem id. los 8 litros . . . 3,75 > Blanco, color oro y color pálido, los 16 litros . . . 7,75 > Idem id. los 8 litros . . . 4,00 >

Servido a domicilio.

- ALMACENES DE ARRIBA - CARMELITAS, 12 - Teléfono, 153.

Armaduras para pantallas.

V. Solórzano

Azafranal, 1.

Esta casa es la que más barato vende toda clase de material eléctrico y lámparas de las mejores marcas.

LA AZUCENA Ultramarinos y Coloniales de Faustino Gabriel Doctor Riesco, 62 y 64.

Esta casa tiene el honor de ofrecer a su numerosa clientela las siguientes artículos a precios sumamente económicos y clases inmejorables.

- Azúcar cuadrado San Facundo... 2,20 Arroz bomba especial para paellas... 1,25 Idem idem... 1,10 Idem especial, saco blanco... 0,50 Café de la Arabia, empaquetado... 7,50 Idem a granel, superior... 6,00 Alubia de la Bañera Bea, Egidias... 1,10 Sopa Tordesillas... 1,15 Idem hiervas (fresquísima)... 3,25 Aceite Sierra Gata, litro... 1,75 Bacalao Islandia crecido, kilo... 2,50 Galletas de vainilla (que bastan)... 3,40 Mantequilla de Soria (con el calor se derrite y baja)... 4,25 Chocolate de 2 pesetas, a... 1,80 Idem de 1,50, a... 1,30 Jerez, litro... 2,20 Alpiste, kilo... 0,80 Lengosta, lata... 6,00 Licharrones, a 4,00... > Queso de bola, a 6,80... >

Gran surtido en conservas, vinos y licores de las mejores marcas.

¡No confundirse!

DOCTOR RIESCO, 62 Y 64

Colocación.—Se encuentra vacante una plaza de dependiente segundo de farmacia y droguería. Inútil solicitar sin buenas referencias. Informar, Gaspar Escudero Alvarez, Mercado, 9, Salamanca.

Se vende una mesa de despacho, con su sillón y varios muebles. Calle del Sol, número 9, tercero. 3-a-2

Ganaderos.—Se necesitan de mil cabezas de ganado lanar, para hacer los aprovechamientos de rastrojera y pampனர். Condiciones, dirigirse a D. Benito Duque, en Nava del Rey (Valladolid). 10-7

Calzado.—Se hace toda clase de calzado a la medida y a precios económicos. Se necesitan oficiales. Calle de la Rosa, 11. 10-7

Cabras.—Se venden cien cabras escogidas, en su sillón, junto a Tamames de la Sierra. Para tratar, con el montañés de dicha dehesa.

Auto-camión, marca «Fauna», se aquila para transportes. Precios convencionales. Para avisos, Rúa, 21, zapatería El Porvenir. 15-6

Jugadores de pelota.

En el pueblo de Machacón, y con motivo de las fiestas de la Ascensión, se verificarán grandes partidos de pelota, adjudicándose uno o dos premios, por valor de 50 a 100 pesetas, al equipo o a los dos equipos vencedores. Las solicitudes se dirigirán al señor alcalde, en papel simple, indicando el nombre y residencia de los jugadores. Fuere firmarla un sólo individuo de los tres que constituirán cada partido. Se admiten hasta el día 9 de Mayo.

Vendo o arriendo.

Por no poder atender su dueño, se vende o arrienda un molino con dos piedras en Alderubia, con fluido eléctrico que suministra luz a dicho pueblo y San Morales. Para tratar, con doña Eufrasia Barbero, viuda de Muñoz, farmacia, Alderubia. 8-6

Nuevo almacén de vidrio

El mejor surtido y el que más barato vende.

Comisión. Representación. Cocinas económicas, desde 75 pesetas. Materiales de construcción. Loza sanitaria. Lunas. Espejos, etc., etc.

PRECIOS DE FABRICA

Alejandro Hernández Arroyo. Plaza de la Libertad, 2. Teléfono, 180.—Apartado de Correos, 54 mis. y s.

RESTAURANT Y PASTERIA

VDA. DE FRAILE

CORRILLO, 12 TELEFONO, 406

Esmerado servicio por cubiertos y a la carta. Comedor abierto hasta las doce de la noche. Se sirven bodas, banquetes y lunch. Se admiten abonos. Única casa en Salamanca donde se fabrican las exquisitas patatas fritas a la inglesa. Precio especial para cafés y bares. Se exportan fuera.

Sarna, roña

Se cura en diez minutos, sin baño, con el Sulfuro de CABALLERO. De venta en droguerías y farmacias.

Prubad y os convenceréis de que los mejores papeles de fumar son los de la marca

ABADIE

Depósito para Salamanca y su provincia MANUEL ROMERO Plaza Mayor, núm. 22 (Expenduría de Tabacos núm. 1).

HOTEL VICTORIA

GRAN RESTAURANT Y HOSPEDAJE A CARGO DE MANUEL PIERRA

García Barrado (antes Rúa), 4

Teléfono, 390.

o o

Esmerado servicio por cubiertos y a la carta.

Se sirven bodas, banquetes y encargos.

Grupos moto-bombas para riego

de fincas, eléctricos, a gasolina y de aceites pesados. Motores de todas clases y para todos los usos.

Grandes existencias. Precios económicos. Garantía seria y por largo tiempo. Pídanse catálogos y presupuestos a ISLA Y VILLANUEVA Apartado, 15.—BURGOS

COLECCION DE VAPORES

(Lloyd Norte Alemán Bremen).

Servicio regular de vapores correos rápidos entre España y Sud América por la serie de barcos nuevo tipo.

KOELN, CREFELD, GOTHA Y SIERRA NEVADA

Directamente para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los rápidos vapores alemanes de gran porte.

CREFELD

Admitiendo pasajeros de clase intermedia y tercera.

Precio de la clase intermedia: Libras, 23 a 26, según camarote.

Precio en tercera:

Camarote aparte ptas. 410,30 Tercera ordinaria » 390,30

Para los mismos puertos, saldrá de Vigo el magnífico vapor correo a doble hélice.

SIERRA NEVADA

Admitiendo pasajeros de primera y tercera clase.

Precio en tercera:

Camarote aparte ptas. 420,30 Ordinaria » 400,30

NOTA.—Desde 1.º de Abril, los niños de dos a diez años pagarán medio billete.

CLASE INTERMEDIA

Esta clase está situada en el centro del barco, facilitando por ello grandes comodidades, ya que no hay a bordo otra superior.

Tienen su cubierta aparte, COMEDOR, FUMADOR y SALA DE CONVERSACION. Las comidas son abundantes y muy variadas.

TERCERA CLASE

Todos los pasajeros de esta clase, tienen también a su disposición un amplio SALON COMEDOR, FUMADOR y SALA DE CONVERSACION.

La comida es también abundante y variada, siendo servida por camareros uniformados.

Para más detalles, informa el agente general para España de la compañía, LUIS G. REBOREDO ISLA

DOCTORES

Peláez y Unamuno

MEDICOS DENTISTAS

Férez Feijó, núm. 9, Salamanca. Consulta: de diez a una y de cuatro a seis

Ocasiones para comprar barato

Venta extraordinaria de varios artículos de reclamo.

- Vichys 4/4 preciosos 0,85 Idem 7/4 idem 1,75 Sargas camisas 1,20 Patenes traje caballero 0,75 Lienzos crudos buena clase 1,50 Idem de sábana 40 ps 1,50 Lavado superior 0,85 Franclas con seda 1,25 Camisas bordadas señora 2,50 Velos preciosos 3,00 Bufandas punto fantasía 1,50 Pantalones patén caballero 3,50 Americanas idem idem 5,00 Faldas barrera vichy 3,50 Camisas café, planchadas 6,00 Vestidos niño 1,75 Calcetines fuertes (algo nevados) 0,85 Delantales cocina 1,25 Y mil artículos que no es posible detallar.

Lea usted con calma y notará que nadie vende más barato.

Casa Central: Lonja, 13 y 15

Hipólito Montero

SUCURSAL: PLAZA MAYOR, 10. SALAMANCA



Holland América Line.

Servicio regular de pases desde los puertos del Norte de España a los de Cuba-México.

Próximamente saldrán:

Para la Habana, Veracruz y Tampico, saldrá de Bilbao, 6 Mayo; Santander, 7 mayo; Coruña, 9 idem; Vigo, 10.

vapor «EDAM»

Saldrá de Bilbao, 9 Mayo; Santander, 20 idem; Coruña, 1.º Junio; Vigo, 2 idem.

vapor «LEERDAM»

Saldrá de Bilbao, 19 Junio; Santander, 30 idem; Coruña, 23 idem; Vigo, 23 idem.

vapor «SPAARNAM»

Precio del pasaje en tercera clase: Habana, 57 pesetas. Veracruz-Tampico, 60,25; inclusive todos los impuestos.

Servicio rápido. Días áncora a la Habana. Para toda clase de informes, diríjase a los agentes generales para España:

En Bilbao, señores Pérez Ullivarri e hijos; Santander, Francisco García; Coruña, López y Sánchez; Vigo, Joaquín Dávila y compañía.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

MATIAS LOPEZ

son los mejores del mundo. Pedílos en todos los Ultramarinos y Confiterías.

CALVOS

La calvicie producida por un parásito (pelada) y por debilidad del bulbo pilifero, desaparece en muy pocos días con el LICOR HEREDIA. Exitos seguros.

FARMACIA HEREDIA

Rúa, 45.—Salamanca. 15-a-1

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE ALAEJOS. Norias, Arados, Prensas, Trilladoras, Aventadoras, Calzos y bujes. En la fundición.

CALLOS. Las terribles molestias de los pies desaparecen completamente, usando solo tres días el patentado Unguento mágico.

BAZAR COLÓN. Única casa en que por poco dinero se viste y calza con elegancia. Rebaja de precios en los géneros de invierno por fin de temporada. PLAZA DE LA LIBERTAD, 11.

JOVINCELA (ESPECIALIDADES DE PERFUMERIA) AGUA JOVINCELA INIMITABLE TINTURA PROGRESIVA USANDO esta agua maravillosa, sus cabellos BLANCOS volverán a tener otra vez el mismo color, CASTAÑO o NEGRO de la juventud. DEPILATORIO JOVINCELA. ENTORPECE EL VELLO DE ROIZ. ESPECIAL PARA CUTIS DELICADOS. ESMALTE JOVINCELA. BARNIZ PARA LAS UÑAS. Color Rosado y BLANCO natural.

Depósito en esta ciudad: BAJORUIZ. Quintana, 3, droguería.

NOTICIAS

Por Real orden se ha dispuesto se anuncie al turno de oposición entre auxiliares la provisión de la cátedra de Higiene con prácticas de Bacteriología sanitaria, vacante en la Facultad de Medicina de la Universidad de Salamanca.

DOCTOR JOSE MENDEZ Y PEREZ
Del Hospital de San Juan de Dios.
Especialista en enfermedades de la piel y sífilis. Plaza del Mercado, núm. 52, pral. Consulta, de diez a una y de cuatro a ocho. m. y v.

DOCTOR EMILIO FIRMAT
ENFERMEDADES DE LA INFANCIA
Plaza Mayor, 35, segundo. m. y v.

Manuel Ambrosio
ha trasladado el Escritorio y Almacén de Hierros y Colonatos, que tenía abiertos en la Pizcuca de San Julián, número 9, a la
AVENIDA DE CANALS, NUMERO 7 (FRENTE A LA ALAMEDILLA)

El número 1.152 de la importante revista *El Financiero*, publica entre otros de interés general, trabajos de las siguientes firmas:

Miló, William Jack Weste, Santiago Laborda López, José de Montero, Jaime Y. Queralt, Herman Boeheme, Ricardo Suárez, Arturo Pérez Camarero, Juan García de Arrate, Juan de las Cies, Manuel Mallén, Agustín Porras, Roque Velazquez, Vicente Romero, A. L. Sacristán, etc. etc. y Secciones fijas de Compañías y Sociedades, Avisos Oficiales, Semana Internacional, Crónicas

regionales y extranjeras, Crónicas de Barcelona, Notas Financieras y Mercantiles, Bolsa de Madrid, Navegación y construcciones navales, Bolsa de Madrid, Ferrocarriles, Mercados nacionales y extranjeros, Pesca, conserva e industrias derivadas y auxiliares, Seguros, Informaciones regionales, Importación y Exportación, Juntas generales de Compañías, Balances, Estadística e innumerables trabajos de redacción.

DOCTOR ANTONIO DOMINGUEZ
Enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Dr. Riesco, 88, pral. Consulta: de diez a una. m.

EL DOCTOR J. PEREZ MARTIN
ha trasladado su domicilio y consulta de PARTOS y MEDICINA GENERAL a la calle de Ramos del Manzano, 29 y 31, principal, derecha (Cuatro Calles).

Ocasión.
Tocino superior, a 3 pesetas el kilo en "LOS CUBANOS", Rúa, números 13 y 15. — Salamanca.

TRASLADÓ EL DR. MUELLEDES
su clínica de SIFILIS - PIEL - URINARIAS a LIBREROS, 16.

El ministro de Hacienda ha ordenado a los delegados de las provincias que intensifiquen el despacho de los expedientes de los Registros fiscales

urbanos, ya comprobados y pendientes de liquidación.
Quiere el Sr. Villanueva que los trabajos marchen al día, a fin de que la acción fiscal sea más suave para el contribuyente, evitándole el perjuicio de que se acumulen atrasos a satisfacer de una vez, y beneficiando al mismo tiempo los intereses del Tesoro con ingresos de no pequeña consideración.

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Clínica del
DR. INFANTE
Doctor Riesco, 58, duplicado. 1-11-16-21-26.

Casa Carrero
Vinos, Aguardientes, Licores y Refrescos.
Vino tinto superior, los 16 litros. Ptas. 8,00
Vino blanco superior (especialidad de la casa), los 16 litros... — 9,00
Aguardiente de uva superior (especialidad de la casa), litro... — 2,50
Cazalla superior (única en su clase), litro... — 4,00
Servicio a domicilio desde ocho litros en adelante.
Rico vermouth aperitivo con dos anchoas, veinte céntimos.
— Plaza del Mercado, 10. — Teléfono, 346. — 10-2

TORREFACTO MONTALBAN
ES EL MEJOR
De venta: Casa Prieto

EL DOCTOR SANDOVAL
ha trasladado su consultorio y domicilio, a la Plaza de los Bandos núm. 1.
m. y v.

Doña Asunción Pérez ha donado a la Asociación de Mendicidad 117 pesetas,

correspondientes al 10 por 100 de las 1.170 de su venta en su tómbola del mercado, durante los días 26, 27, 28, 29 y 30 del corriente.

Consulta Ortopédica.
Jerónimo Farré Gamell,
ORTOPEDICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA, DE MADRID

Hernias (QUEBRADURAS), cualesquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.
Las deformidades del CUELLO, ESPALDA y PIERNAS, sean de origen raquíctico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes, y en algunos casos los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento.

Consulta en SALAMANCA, HOTEL DEL COMERCIO, de once a una y de tres a seis, fijamente, el día 5 de cada uno de estos meses: Mayo, Julio, Septiembre y Noviembre.
En BENAVENTE, HOTEL MERCANTIL, el día 6; en ZAMORA, HOTEL SUIZO, el día 7 de los mismos meses.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle Juan de Mena, 23, 1.º 23, 27, y 29 Ab. y 1, 2, 7 y 4 My.

En la Comisaría denunció ayer Carmen Rosados, por insultos, a José González. A los pocos momentos de formular-

se esta denuncia, la mujer llamada Eugenia Casto denunció al mismo caballero por impedirle entrar en casa.

Doctor D. ANTONIO Trias Pujol.
Catedrático de la Facultad de Medicina. Abrió el día 5 de Mayo su consulta de Cirugía en la calle de la Rúa, número 25. Horas de consulta: de tres a cinco.

DOCTOR JOSE GÓMEZ DIEZ
Médico oculista.
Ha trasladado su consulta a Doctor Riesco, 38. Consulta diaria de once a una.

BIONERGOL LEFEL
Anemia, tuberculosis, neurastenia. El mejor tónico reconstituyente, en todas las farmacias.

LOS CALAMARES
en su tinta en latas de cuarto kilo, marca LA CABANA, son los que prefiere el público inteligente. Fabricante:

ANSELMO CEA GARCIA
La Coruña
De venta en Ultramarinos y Pescaderías. 30-7

DR. HEREDIA
Profesor auxiliar de la Facultad de Medicina. Especialidad—Cirujía.—Consulta, de 11 a 1. Calle del Dr. Riesco, número 70, 2.º

MATIAS LUDENA
Especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria.
Plaza Mayor, 10, principal, Salamanca. m-j-2

ENFERMEDADES DE LA INFANCIA
DOCTOR FÉLIX B. DE HEREDIA
Sánchez Barbero, 19, pral.
Consulta: de once a dos. —
CLINICA DE LOS DOCTORES ALONSO Y SALCEDO
Enfermedades de la vista.
Plaza de la Libertad núm. 9.—Salamanca. Consulta, de once a una. —

DOCTORES JULIO Y EMILIO S. SALCEDO
MEDICINA GENERAL
Laboratorio de análisis e investigaciones clínicas.
RAYOS X
Zamora, 35, 2.º—Consulta, de diez a una. —

ANTIPALUDICO BUSTOS
Cura paludismo crónico, fiebres infecciosas. Venta: en Farmacias y en la del autor, Pérez Pujol, 9, Salamanca. —

CASA OJEDA VIGO
Exportaciones de pescados frescos y escabeches — Se sirve desde una caja de pescado surtida, y de escabeches, desde una —:— caja o barril —:—
Nota.—Es muy esencial que todo pedido venga acompañado de su importe o buenas referencias. m. y v. d.

GRAN LIQUIDACION

de artículos de invierno, con precios excepcionales en franelas, piqués, pañetes, paños para abrigo, toquillas, jerseys, mantas, bufandas y mantones.

ALMACENES AL POR MAYOR Y MENOR
— DE —
PEREZ Y PARADINAS

Para la temporada de primavera y verano se reciben surtidos inmensos en artículos de gran fantasía para vestidos, tanto en voiles, crespones, lanas y crepés. Siempre grandes novedades.

Vestiditos para cortos y juegos para cristianar.—Paquetería, mercería y adornos.

LA CANASTILLA

ZAMORA, 13 Y 15.

Ofrece a sus clientes:
Camisas caballero, percal, con dos cuellos, a 6,95 pesetas.
Medias, seda, a 2,10 pesetas par.
Camisas caballero, seda, dos cuellos, 13 pesetas.
Inmenso surtido en ropa blanca, géneros de punto, camisería, guantes, etc.
Única casa que puede ofrecer sus artículos en estas condiciones, por contar con fabricación propia.

NO CONFUNDIRSE "La Canastilla"
VIUDA DE CASTO MULAS
— CALLE DE ZANORA, 13 y 15. (Junto al Casino). —

DON LORENZO BIENZOBAS ABADIA

al cesar en su Agencia de Reclamaciones, recomienda a toda su clientela la Agencia

EXCELSIOR

Agencia de Reclamaciones a los Ferrocarriles

CONSTITUIDA POR EXEMPLEADOS DE OFICINAS DE INTERVENCIÓN DE FERROCARRILES

Personal competente para reclamaciones judiciales y extrajudiciales. Tasa y de tasa de talones, y en general sobre toda clase de asuntos relacionados con transportes ferroviarios.

DOCTOR RIESCO, 51, SALAMANCA - TELEF. 365

Almacén de aceite y fábrica de jabón.

Los liquidadores de la Sociedad

A. Ruiz del Moral y Compañía

de Medina del Campo

arriendan, traspasan o venden, con edificio propio y grandes dependencias, todos los utensilios de almacén de aceite y existencias para la fabricación de jabón.

Informarán los liquidadores en MEDINA DEL CAMPO, Gamazo, 32, y en VALLADOLID, Duque de la Victoria, número 7 (tienda). 6-2-3

De interés para Obreros y clases humildes.

Con esta fecha y en obsequio a las clases humildes, queda establecido un nuevo servicio ESPECIAL compuesto de caja forrada en paño y coche fúnebre. Todo ello por el precio increíble de 40 pesetas! Precios muy económicos en todos los demás servicios.

No confundirse:
LA «PIEDAD», RUA, NUM. 58
Teléfono 370.

SALON DE MODAS

Sombreros de señora.
Nuevos modelos todas las semanas.

Plaza Mayor, 15, principal.
SALAMANCA

Cochera y corral

de 250 metros para garage o almacén (frente a la vía portuguesa), arriendo o vendo.

o o INFORMARAN: o o Zamora, 57. - Salamanca.

DR. QUINTANA

Médico-dentista

García Barrado, 34-2.º

Pianolas

Pianos eléctricos para bares
Pianos superiores de las mejores marcas, a precios sin competencia y garantidos durante cinco años —
Pianos de manubrio, Harmoniums, instrumentos de cuerda, acordeones, etcétera y accesorios —
Música de todas clases, afinaciones, reparaciones y alquileres —

Casa De-Bernardi
PEREZ PUJOL, 5 y 7, SALAMANCA

LA BOTA DE ORO

ZAPATERIA DE MODA

Acaba de hacerse lo más nuevo y elegante para la presente temporada en todos los modelos-zapatos para señoritas, caballeros y niños. Calzado Sport. Inmenso surtido.

Gran moda zapato charol color
DOCTOR RIESCO, 1. — SALAMANCA m. y s.

HIJO DE FLORENCIO R. VEGA

BANQUERO
Salamanca Plaza Mayor núm. 35

Cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses.
Compra y venta de monedas de oro y billetes de todos los países.
Giros y cartas de crédito sobre plazas de España, Extranjero y Ultramar.
Compra y venta de valores del Estado e industriales.
Esta Casa se encarga, por cuenta de sus clientes, de toda clase de operaciones de Banca. m. y v.

RELOJERIA RAMOS

Única casa en que, por poco dinero, puede usted obtener buen RELOJ, a plazos o al contado.
Relojes de torre y composuras garantizadas.

Doctor Riesco, 92. - Salamanca.

Balneario de Liérganes. SANTANDER

Estas aguas son el mejor remedio para curar los catarros de la laringe y pulmón, las bronquitis y la predisposición a ellas. Grandes reformas. Garage, Tennis. Giro Postal. Telégrafo, Ferrocarril a Santander.

CASA CERECEDA

Ultramarinos y embutidos.
CARCEL NUEVA, 6.—SALAMANCA

Adquiera en esta casa cuantos artículos necesite de sus ramos, en la seguridad de que la calidad y precio de los mismos ha de serle muy conveniente.

Patatas de secano muy superiores, a 15 céntimos kilo; chicharrones estilo Madrid, a 4 pesetas kilo.

EL FENIX AGRICOLA :: LA MUTUALIDAD ::

Seguros contra el robo, hurto y extravío de ganado.

Seguro de supervivencia.

Los Madrazo, 34 - MADRID y Zorrilla, 33 - MADRID

Inspección provincial:

DON JOSE CREGO

Doctor Riesco, 82. - Salamanca.
TELEFONO 186. 10-2

"EL ADELANTO," EN MADRID

La "Peña salmantina," del café Regina.

Impaciencia y ansiedad. Comentando. Al café Regina—que viene a ser para los salmantinos lo que el café Novelty en Salamanca—acuden hoy todos los individuos de la colonia salmantina, ya sean transeúntes, ya domiciliados en Madrid.

Alrededor de la mesa o mesas ocupadas por nosotros, mientras se bebe el líquido que forzando un tanto la verdad y el lenguaje, llamamos café, se comentan con ansiedad las pocas noticias electorales que van aportando los concurrentes. Nada se sabe aún de un modo cierto. A todo el que llega se le pregunta con avidez.

Nada se conoce de un modo cierto; y lo que se comenta tiene un origen particular, indirecto, tendencioso en algunos casos, y quizá parcial.

Como los reunidos son muchos y de todos los grupos y tendencias, las suposiciones y los comentarios son variados, distintos y a veces encontrados. Todos son respetuosos y correctísimos. No hay una sola extralimitación, ni de concepto, ni de lenguaje.

Todos quieren el mayor bien para el amado terruño.

Se da por descontado los triunfos de Villalobos y Bullón. Se piden con impaciencia a los periódicos donde hay amigos, las noticias que tengan de los distritos salmantinos, y al no recibir las que satisfagan, se comentan las elecciones de Madrid, citándose nuevamente—reunión extraordinaria—para las siete de la tarde.

Atribuímos el triunfo socialista en Madrid, al excelente pulso político de esta gran ciudad; al espíritu de ciudadanía que va cundiendo e infiltrándose en todas las clases sociales; al ambiente de enérgica protesta contra los que gobiernan de fracaso en fracaso, al recuerdo del desastre de Melilla, a la oposición de quienes no aciertan en el problema africano, al deseo... o imposición, de que se hagan electivas las responsabilidades de todas clases, a los hombres civiles y militares; sean de la jerarquía que sean, a los causantes de la ruina de nuestra Hacienda e impotentes para remediarla; a toda esta serie de concausas y algunas más podríamos citar, pero que no creemos del caso hacerlo.

Chocolates selectos

DE JUAN ALMARAZ MARCOS LA VELLES

De venta: En Confeiterías y Ultramarinos.

Porque todos estamos convencidos, y los socialistas los primeros, que no tienen en Madrid tantos como ciudadanos han votado su candidatura, demostrando con esto que es en sus hombres en quienes más se confía y se espera.

Comentando esto se va deshaciendo la «peña salmantina», un poco contrariada por no tener ya las noticias que deseaba.

V. Bejarano.

LA VIDA EN BEJAR

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

La elección de diputado a Cortes en esta ciudad se verificó sin ocurrir nada digno de mencionarse. El resultado en la capital fué el siguiente:

Votaron 1.205 electores. Don Filiberto Villalobos González obtuvo 965 votos, y don Eduardo Jiménez del Rey, 240.

No quiero hacer comentarios; sólo me permito decir que en estas luchas no debe de haber vencidos. A los pueblos lo que les hace falta es que haya paz en ellos y que todos trabajen por su prosperidad.

Doy mi afectuosa enhorabuena a mi compañero don Filiberto Villalobos.

Ha sido pedida la mano de la señorita María Casón Galván, por don Victoriano Martín y doña Isabel Casón, para su hijo, el joven industrial don Alejandro.

Entre los futuros cónyuges se han cruzado los regalos de costumbre. Al felicitarles, deseo que vean pronto satisfechas sus aspiraciones.

F. Antigüedad.

POLITICA LOCAL

LOS SOCIALISTAS

La Agrupación Socialista de esta capital celebrará muy en breve una asamblea para reorganizar ésta, que cuenta ya con numerosas adhesiones, así como de algunos populares concejales de la izquierda liberal de este Ayuntamiento.

También cuentan con elementos antiguos del partido que vuelven a él.

Curado del asma.

El testimonio del Sr. D. Francisco Márquez Ramírez «Arriate», Málaga, es otra prueba de que los casos más rebeldes de asma no sólo se alivian, si que también se curan radicalmente, según la carta siguiente: «El Astmador ha sido mi salvación del asma que padecía.

Tenga usted por seguro que será asiduo propagandista del Astmador para bien de los pobres enfermos que como un servidor llevan sobre sí los terribles efectos de tan pesosa enfermedad.»

El Astmador se halla de venta en todas las farmacias, centros de específicos y en el depósito general Dr. Schiffmann, calle Claris, 71, Barcelona.

Casa. Se vende la casa número 8 de la calle de Arriba Darán razón en la plazuela de San Juan Bautista, número 1.

"EL ADELANTO," EN BARCELONA

SOBRE POLITICA LOCAL

Aquí, en Barcelona, y con motivo de la campaña electoral pasada, pudimos observar nuevamente que en la actualidad, ni hay partidos políticos organizados, ni las gentes sienten el más leve deseo de fomentar el deber ciudadano de emitir el sufragio. Muy al contrario; ya que en más de un cincuenta por ciento se les oye exclamar: «votar, ¿para qué?» Y así es la realidad. Votan muy pocos, y los que lo hacen, obligados. Únicamente la Liga continúa organizada, y con un magnífico cuerpo de interventores, mudóres, propagandistas y demás elementos propios al momento electoral. Los demás, ni existen, ni lo tienen. El tan ponderado y temido partido radical de hace diez años o doce, cuando Leroux campaba por sus respetos, y en las letras de molde ostentaba el nunca bien halagado mote de «Emperador del Paraíso», sus huestes dieron batallas inauditas, y entre sus desafueros se les vio algo provechoso: sin ir más lejos, y como principal hecho, la batalla constante al separatismo.

Es cierto que una gran parte de aquel partido disoluto estaba formado por hombres que no sentían del ideal republicano, sino el odio y la ira contra todo lo insólito socialmente; pero es que actualmente no hemos llegado a un caos peor y más expuesto; ¡cuántas veces el Sr. Leroux y García, hoy orondo burgués y reciente abogado, en sus momentos de ensañaciones y quimeras recordará con nostalgia su destierro forzoso—no ostracismo voluntario—de aquellas trágicas y a la vez rientes avenidas del Paraíso barcelonés! ¡Y como, igualmente, sentirá rabia y tristeza al tener hoy que transitar por las rúas barcelonesas rodeado de policía en vez de fanáticos amigos que le vitoreaban y él dirigía sumisos con la mirada!

Más hoy pasaron aquellos tiempos de cargas, de toques de atención, de gritos, de reyertas a las puertas de los colegios electorales, todo ello, al fin y al cabo, más alarma que efectividad; y hoy el disparo aislado y seco, sin voces, en medio del silencio más absoluto, turbado solamente por el rápido huir de los profesionales de la pistola, es lo que impera y reina; en el ayer de las huestes lerrouxistas existía todavía algo de romanticismo. Hoy no queda sino una cadena larga, larga y resistente de odios, venganzas, ruines proyectos y espanto en los ciudadanos.

Y así como entonces había una lucha fuerte y vigorosa y en Barcelona siempre surgieron nombres de gran personalidad y relieve que llevar a las urnas, hoy no; hoy existe una candidatura integrada por cinco señores de la Liga, contra los que reniegan los primeros los catalanes; otra formada por un señor separatista, disidente de la propia Liga, que sueña como su cofrade el diputado electo por Borjas Blancas, con un ejército nacionalista-regional y después las minorías.

Estas las forman Alejandro Leroux y Emiliano Iglesias, y un candidato liberal, amén de tal comunista, cual socialista, y tal cual espontáneo que promete el oro y el moro, bien en la cuestión del inquilinato, bien en lides semejantes.

Y de este modo, es lógico, es natural, que la Liga salga completa. Y para los de fuera, o sea los que no conocen el sentir de la ciudad, esto se lo imaginan como un feudo de ellos donde no se siente y se piensa sino por el sentir y el pensar del Sr. Cambó. Y no hay tal, y esto es lo que precisa que los Gobiernos quieran hacerlo entender. Porque es tan cierto, que no hay que esforzarse grandemente para apreciarlo, que el día que un Gobierno—ya que la propia ciudad no se pone de acuerdo para hacerlo—quiera dar la batalla, la puede dar con grandes probabilidades de éxito. Eso sí: nada de profesionales de la política.

Vengan hombres sanos, de prestigio, capaces de encontrar arraigo en la opinión sana de Barcelona, hoy absolutamente abstenida ante tanto desequilibrio social, y entonces se verá cómo en vez de ese ridículo tanto por ciento de votación que Barcelona muestra, todos depositarán su voto para terminar la rancia hoy preponderante en todos los organismos oficiales de esta bella y sangrante ciudad mediterránea.

«El que esto no se lleve a efecto, es culpa exclusiva de los que vivimos

aquí? No. Es preciso que al ciudadano se le preste todo género de garantías, de esperanzas, de halagos. Todo, en fin, aquello que pueda redundar en fortalecer su espíritu y alentarle en la empresa ruda que se proponga. Y como lejos de ello actualmente el Poder central se preocupa excesivamente poco de levantar ese espíritu de que antes hablamos, ¿qué de extraño tiene que nadie se avenga a dar la cara, si sabe que tras él no va a encontrar sino una reacción lenta y desigual que puede dejarle a merced del enemigo en el momento culminante de la lucha?

Ni el problema regionalista, ni el trágicamente doloroso del sindicalismo actual, son cosas tan imposibles de resolver. No vamos a decir que sea obra de días, ¿pero es que acaso se ha hecho algo sólido, algo eficaz y positivo para contener ambos estados de amenaza? ¿Tan incomprensibles son? Del segundo no se puede suponer sino que es una labor de energía y legalidad. Del primero, algo en fin, que neutralice las aspiraciones de todos. Labor de equidad, de transparencia, de pulsar las conciencias mostrando la rectitud de los elementos directores que hubieran de enfrentarse con los que actualmente dirigen la política catalana.

Nada de componendas de unos partidos con los otros. Este es tópico gastado y que nadie cree en ello, por demasiado gastado. Brindemos elementos sanos, de empuje, de prestigio, y entonces se verá si todos no participan del ansia de saneamiento político que hoy alea por el ambiente barcelonés. Hace años, para combatir una teoría, un sistema o una política contraria a los que dirigen la política española, mandaron a un elemento que lo consiguiera en principio. Pero este elemento, al correr del tiempo, fué pésimo, fué desastroso. Empleáse nuevamente el sistema, pero con elementos de valer, de arraigo, sin atisbos de engaño ni falsas premisas. Hombres hay. Falta, pues, que los buenos propósitos se conviertan en realidades.

Emilio Blanco.

Barcelona-Abril 1923.

Homenaje a un luchador intelectual.

Hace unos días ha regresado a Salamanca, procedente de Madrid, el joven y cultísimo inspector jefe de Sanidad municipal, D. Indalecio Hernández, después de haber contenido en reñidas oposiciones para la cátedra de Enfermedades infecciosas de la Escuela de Veterinaria de León.

Como era de esperar, por los bri-

llantísimos ejercicios que practicó, nuestro querido amigo fué propuesto por el tribunal para desempeñar aquella cátedra, y el ministro de Instrucción pública ratificó dicha propuesta, extendiendo su nombramiento de catedrático.

El triunfo del Sr. Hernández era, para cuantos conocemos su vasta cultura, adquirida con una intensa labor diaria consagrada al estudio, cosa evidente y segura.

Fuera de las horas que dedica el señor Hernández al cumplimiento de sus deberes profesionales, las restantes del día pásalas continuamente en su despacho, contraído exclusivamente a la ampliación de su cultura, en las ciencias médicas.

Demostración irrefutable de nuestra afirmación, es el hecho de que en menos de tres años, en esta escuela de Medicina, ha cursado la carrera de médico y la licenciatura con las más brillantes calificaciones.

Los numerosos amigos que en Salamanca tiene el nuevo catedrático para rendirle un testimonio y tributo de admiración y cariño, tienen el proyecto de ofrendarle un homenaje el próximo domingo.

Ahora a nosotros sólo nos resta expresarle con toda sinceridad y nobleza nuestra más cordial enhorabuena, manteniendo la creencia de que el Sr. Hernández, espíritu lleno de nobles aspiraciones, muy pronto nos dará otra prueba mayor de su capacidad científica, opositando a cátedras de la carrera de médico.

Criada. Se necesita de quince años y ocho años. Informar: Plaza de Episcopado, 5. 3-a-3

Casa. Se vende la casa señalada con el número 8, de la plaza de la Cruz Verde. Informar: el profesor Refondo, Doctor Riesco, 79, principal. 6-a-1

Máquina de hacer medias. Se vende una. Informar: Angela Miguel, cuesta Sancti Spiritus, 31. 1-1

Holandesa. Se vende una holandesa del segundo parto, preciosísima, dando producción. La vende barata. Dará razón, calle del Doctor Riesco, número 16, barbería. 4-1

Se venden doce vacas paridas, de cuatro a cinco años, clara fina y diez oronas superiores. Para tratar, con Nicomir Miguel del Corral, en Lumbrales. 1-1

Vinos finos de mesa

— de las bodegas de Francos —

A cargo del antiguo dependiente del señor Conde de Francos José M.ª de la Iglesia.

SAN PABLO, NUMERO 42.

DE HACIENDA

Atenuación de las responsabilidades fiscales.

El jefe del Gobierno puso a la firma del Rey varios interesantes decretos de Hacienda.

Por el primero se atienden los rigores de las responsabilidades fiscales, por aplicación de las nuevas leyes tributarias.

En él se recogen peticiones y solicitudes de las Cámaras de Comercio y Asociaciones mercantiles, autorizándose al Tribunal gubernativo para condonación de multas cuando se justifique la buena fe de los contribuyentes, y sancionándose la novedad en nuestra legislación de salvar en todo caso la existencia del contribuyente, a fin de que la penalidad no absorba la potencia económica de aquél, dando en tierra con su comercio o industria.

Por el segundo decreto, que viene a ser complemento del anterior, se modifica el reglamento de la Inspección general, reduciendo la participación de los agentes de la investigación en las multas impuestas, fijando al efecto una escala graduada y regresiva, ampliándose implícitamente la órbita graciable de las condonaciones e introduciendo un cuadro de circunstancias modificativas de la responsabilidad, para que ésta sea graduada más equitativamente.

Otras modificaciones y reformas comprende este Real decreto, fijando más claramente el alcance de los textos legales, para que éstos ofrezcan al contribuyente las mayores seguridades en sus derechos.

Costales

y mantas campo. Especialidad en delantales cocina confeccionados marca UNIVERSAL; cortinas, batas señora, pelizos y demás. Fabricante: Pascual Barrachina. Alcoy. 27 y 29 a y 1 m.

ELIPIR ESTOMACAL
DE SAIZ DE CARLOS
Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, las acedias, las diarreas en niños y adultos, el enfriamiento, el indigestión y el vómito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS.
PURGATIVA Marca registrada. Laxante suave y eficaz, para conseguir una deposición diaria, contra los estados biliosos, el estreñimiento, la indigestión y la atonía intestinal, en niños y adultos.
Venta: SERRANO 30, farmacia, Madrid y principales del mundo.

Garage Internacional

Agustín Alonso Sánchez

Representación exclusiva para la provincia de los automóviles STUDEBAKER y otras marcas.

Talleres mecánicos, reparación de automóviles y autocamiones. Construcción de carrocerías.—Venta de accesorios para automóviles, cubiertas, cámaras, —Bandajes macizos para autocamiones, grasas y gasolina.—Automóviles de alquiler.

Paseo de Canalejas, número 1.—Teléfono 341. SALAMANCA

PEPTONA ORTEGA
Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídale en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid.

Los niños de pecho en primavera.

Hay que alimentarlos de un modo apropiado para que entren robustos en el verano, la estación que los sacrifica de un modo implacable. Los que se crían con GLAXO no han de temer el verano, pues se crían o ayudan a criar, con GLAXO, lo mismo que en invierno. Aun están a tiempo los que se crían de otro modo, en adoptar el GLAXO y con ello evitar los citados peligros. Prueben una sola lata y verán cómo el niño aumenta de peso y cómo duerme.

El GLAXO es también maravilloso para las madres que crían, a las que mejora y aumenta la leche; para las embarazadas y para convalecientes y enfermos. Se ruega a los señores médicos que cuando un enfermo, sea niño o adulto, no tolere la leche, acudan al GLAXO, que será tolerado y bien digerido. Úsese el tiberón GLAXO, perfecto en su construcción y con gomas esterilizadas. Véndese el GLAXO en farmacias, droguerías y tiendas de comestibles.

Importadores exclusivos en España, Portugal y Marruecos: Sebastián Tauler y Compañía, Montero, 18. Casas que venden el GLAXO: Enrique Prieto, Plaza Mayor, 16. Centro Farmacéutico, Dr. Piñuela, 3. Gaspar Escudero, Plaza de la Verdura, 9. Juan José Villalobos, Dr. Riesco, 36 y otras. Representante en Salamanca, Alejandro Hernández Arroyo, P. de la Libertad, 2.

COMPANIAS HAMBURGUESAS



Servicio fijo y rápido de vapores correos.

Hamburgo Sudamericana

LINEA EXTRA-RAPIDA.—De Vigo para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires (vía Lisboa).
El día 1.º de Mayo el vapor Antonio Belfino.
El 22 de Mayo el vapor Norte.
Precio en tercera clase corriente, pesetas 410,30. Idem en tercera especial, 430,30.
LINEA DIRECTA.—Para Montevideo y Buenos Aires:
El 11 de Mayo el vapor Villanarica.
El 4 de Junio el vapor España.
Precio en tercera corriente, pesetas 390,30. Precio en tercera especial, 410,30.

Hamburgo América Linie

LINEA RAPIDA.—De Vigo para Montevideo y Buenos Aires.
El 4 de Mayo el vapor Willeberg.
De Vigo para Montevideo y Buenos Aires.
El 29 de Mayo el vapor Teutonia.
Precio en tercera corriente, pesetas 390,30. Precio en tercera especial, 410,30.
Todos los pasajeros menores de quince años que se dirijan a la Argentina necesitan provistos de certificado de nacimiento.

LINEA RAPIDA.—De Vigo para Habana, Veracruz y Tampico.
El 11 de Mayo, vapor Holandia.
El 11 de Junio, vapor Toledo.

IMPORTANTE.—Todos estos vapores ofrecen a los pasajeros de tercera instalaciones modernas, y poseen amplios comedores y sanas cubiertas de pasajes para todos los viajeros.

Es necesario que los pasajeros se presenten en esta Agencia con cinco días de anticipación a la salida de los vapores, a fin de poder cumplir con los requisitos de la Ley.

NOTA.—El importe de los visados de los respectivos consulados, es por cuenta de los pasajeros.

Para más informes, dirigirse a los agentes en Vigo.

Sucesores de Enrique Mulder, Soc. Ltda. — VIGO

AVENIDA DE MONTERO RIOS, 23.

